

Мои прадедушка и прабабушка – ветераны тыла.

Давно прошла Великая Отечественная Война. И я, отношусь к тому поколению, которое знает о ней по фильмам, книгам, рассказам самих ветеранов.

Мои прадедушка и прабабушка – ветераны тыла. Их жизнь, в годы Великой Отечественной Войны, - это жизнь практически всех жителей нашей огромной страны. Они честно жили, служили своей Родине, растили детей

Моя прабабушка, **Черноградская Евдокия Михайловна (17.08.1929 – 11.08.2005)**, жила и работала в селе Табага, в колхозе им.Ворошилова. Когда началась война, ей было 12 лет. Говорят, она редко, но вспоминала те тяжелые годы. Будучи школьниками, они помогали собирать урожай, пасти скот, участвовали во всех делах, где их помощь была нужна, практически все мужчины ушли на фронт.

Со слов прабабушки: «В те года, в колхозе, всё старались вырастить. Это сейчас только картошка, да капуста.... А я помню, и пшеница росла, и рожь... И когда пшеницу собирали, нас, школьников, в конце сбора ставили, чтоб упавшие зерна собирали. И мы старались, на коленях ползали, но все до последнего зернышка собирали...»

Прадедушка, Черноградский Михаил Иннокентьевич, (21.11.1919 – 10.10.2001)

В годы войны дедушка работал в Якутском Геодезическом предприятии. Рисовал карту для пролета союзных самолетов. Каждый год, приходя домой с такой командировки, он писал, просил, чтоб его отправили на войну, и каждый раз ему отказывали, говорили, что он очень нужен здесь, в тылу. С марта

по ноябрь, сначала с сослуживцем, затем один, уходил пешком рисовать карты. Это очень трудоемкий труд, надо отметить и описать тайгу, горы, всю возвышенность. Отметить места специальными геодезическими пирамидами. В некоторых улусах до сих пор сохранились эти столбы.

Мои прадедушка и прабабушка вырастили четырех дочерей, восьмерых внуков и двух правнуков. Так же, как и всё поколение тех тяжелых лет, они не считали, что делали что – то героическое. И в мирное время продолжали добросовестно трудиться.

Бардина Вероника, 7 класс, МАОУ СОШ №23 г.Якутска.